

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 — 50
 Negyedévre . . . 2 — 50
 Egy óra . . . 1 — —
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főútr 1828. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
 Főlegdi K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivataltban. (Főútr 1828. sz. alatti.)

Hirdetési díj:
 Négy hasábolású sorért 5 kr. Nagyból terjedelmű a többszöri hirdetések alkalmán jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg díj minden külön bejelölésért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 kr.

Nyitási közlemények minden sorra 50 krajczár.

Hirdetések fölvetetnek a szerkesztőségben és kiadóhivataltban. Főútr 1828. sz. alatt.)

Kéziratok nem adunk vissza.

Apa és fiu.

Olvaszuk a levelet, melyet főpapjaink összeróvtak és különböző rossz gondolataink támadnak tőle. Hallgatjuk a szózatokat, amelyek annak utasítása nyomán, mint termékenyítő esőre a gombák százezrei, felénk hangzanak. És alig tudjuk magunkat az élet rövidsége mellett oly neveléses és oly káros igazoltságától megóvni. Nem csoda. A termékenyítő eső csendes, nem romboló, vihartalan. Mégis vannak a gombák között, amelyeknek létet ad, mérgeket is.

Hasonlóak az a levél és ezek a szózatok. A harczost mindenekelőtt a harcz heve jellemzi és nem könnyű dolog a megindított lavinának békésen haladni lejtőn lefelé. Sőt egyenesen természetellenes az óhaj, vajha a lavina ne lenne romboló, vésztes, kárhozatos. Senki sem átkozza a lavinát: az értelmetlen hőtömeget.

Mindenki a kezet teszi felelőssé, mely a görgetéget lejtős útjára, a szenvedélyek mélyei felé megindította. Nem mentség, hogy az indításkor szentelt víz tette jó illatúvá a cselekvő kezeket és a békességnek köntösében adták meg az első lökést.

Felelős tehát az ország főpapsága Isten előtt és azonkívül a közvéleménynek is mindazokért az eseményekért, melyek különben szelid hangú pásztorlevele nyomán, az események méhéből felakadnak. Akar a zsidók ellen akar a kedélyesség dolgában pártatlan »Magyar Állam« egy kis szicíliai vecsernyét, akár más szabadelvű felfogásukat szeretne a derék Torquemada ur felfrissített kamaráiban elhelyezni: ők a felelősök.

Akárminő igazgató hanghoz fog eljutni a harczoló egyház valamely kis káplánja a jó vidék becsületes, de néhol a világ folyásától egy kissé elmaradt falvaiban: ők a felelősök.

Mindazok, amiket Isten szószékén és az ultramontán lapokban az ő szolgálai mostanság elmondanak és ezután elmon-

danak lesznek, ezekről az átkozott liberálisokról és az ő ördögi praktikájukról, melynek neve polgári házasság: egyenesen a főpapi pásztorlevél édes magzatainak tekintendők. A különbség csak annyi, hogy ahol a pásztorlevél közzététele békés és nyugodt utasításokkal, valóban keresztyén intelmek kíséretében történt: ott az újszülöttek törvénytelenek, Schopperék egyházkerületeiben pedig valóságos törvényes leszármazók.

Pedig hiába tiszta és előkelő annak a pásztorlevélnek a hangja, ha gyűlölettel telt a visszhang, mely nyomában kél. Az ő forrás vize hiában volt kristálytiszta fenn a hegyek között: ihatatlan lesz, ha magába szedi a talaj salakját. A közlegény mindég hajló tovább menni az eszközökben a vezérnél, de az is tudvalevő, hogy a vezérek csak győzni szoktak, gyilkolni nem. Ugy van az berendezve évezredek óta, hogy a közkatonák ölnék és sarcholnak, a vezéreké csak a harcz dicsősége. Jön azonban a történelem kérlelhetlen keze, — a közlegények nevével elfelejti és Timur Lenk minden szolgájának minden vérontásáért Timur Lenket teszi felelőssé. Így tesz más politikai bűnökkel is és így fog tenni a Magyar Államban irrogó kartársainkkal és a szószékről elhangzó, általunk azonban a beszélő köntöse miatt beczolgatni nem kívánt beszédekkel. — Ez a kérlelhetlen kéz azt fogja nagy könyvének 1894-iki lapjára jegyezni, hogy a főpapok felelősök a pásztorlevelük alapján lavinaszerűleg megindult és gombamódra növekvő szózatokért. Ezek a szózatok a szabadelvű reform nyakát akarván elszegni: felekezeti szellemet iparkodtak teremteni oly országban, ahol az a felekezeti eszmének még uralkodó századában is alig létezett.

De felekezeti szellem ébresztése, sőt sorompóba állítása nélkül nem lehet nyakát szegni a liberális ujításoknak. A cél szükségessé tette az eszközöket. Aki a célt kitűzte, előre tudta, hogy harczosai meg fogják ragadni a szükséges

eszközöket is. Lehetetlen forradalmat csinálni forradalmi szellem nélkül, a visszaesés cselekvőségét és a felekezeti szempontokat sem lehet érvényesíteni a dekadens szellem mellőzésével.

Egymás mellé tévén tehát magányos asztalunkon a csendes mérlegelés tárgya gyanánt a híres pásztorlevelet és a Magyar Állam hirhedett sorait, úgy találjuk, hogy történelmileg és kritikailag összetartoznak, mint atya és fiu. Csakugyan törvény elé állítják-e a fiut, mert felekezeti tulbulzalmában a harczosnak évezredek óta megátkozott szenvedélye magának a büntetőtörvénykönyvnek korlátait sem tisztelte és csakugyan ráfogják e huzni, rideg, hivatalos kézzel a törvénynek jéghideg és érzéketlen paragrafusai vizes lepedőjét, nem tudjuk. — De jól érezzük, hogy a fiu hibája mindössze annyi, miszerint hű szolgálai lelkében elhomályosították a polgár kötelességének tiszta körvonalait. Büntető-jogilag bizonynyal ő maga tartozik felelni és nem hivatkozhatik a Schopperekre épen úgy, mint Vaillant ur hiában emlegetné a szocialista és kommunista írókat; Saint-Simont, Marxot és Fouréret. De a lélektan és a szociologia őt egyenesen felmentenék és igaztásaiért felelőssé csak azokat a harczias szellemeket teszi, akik, mint apák és vezérek a jelszót adták a közlegény fiuknak. A jelszót a szabadelvű reformok megsemmisítésére, a jelszót a szabadelvű irányzatnak felekezeti szellemmel felcseréléséhez.

Pedig ezeknek a jelszavaknak is meg van a visszhangjuk a papság hatalmának kizárólag egyházi térre szorítása és az államnak az egyháztól való teljes elválasztása mottóiban.

Olvasván a levelet és a szózatokat, egymás mellé állítván az apát és a fiut: ime, ezek a rossz gondolataink támadtak tőlük.

Dr. V. Zs.

meikeket, sőt a küzdelemben nem egyszer ők magok is segítettek.

Most meg annak érkezett el az ideje, hogy két kézzel dolgozzunk, fogjunk a munkához, ha mint faj és nemzet élni, gyarapodni, mint állam felvirágozni akarunk. S a serény munka mellett a régi erkölcsök istápolását sem szabad elhanyagolnunk.

Nincs hatalmas rokon, akik jótéteményekben részesítsen, s ennek a fejében elvegye mindazt, ami becses, a mi szent nekünk. Az európai néptömegek áradatában kis nemzet vagyunk: de azért a saját emberségünkben élni, sőt gyarapodni akarunk. Nemzeti öntudatunk, műveltségünk alapjai megvannak; ismerjük a célokat, melyekre törekszünk.

Nekünk tehát féltékenyen kell őriznünk minden talpalatnyi földet, melyet birunk, minden tulajdont, mely nemzetét, munkás de nem elbizakodott, bátor, de nem vakmerő, művelt, de nem lenhéző nemzeté tesz bennünket.

A honfű erényeket nem lehet tanulni; azok az édes anya véreből szállanak a gyermek vérebe, a magyar szót az édes anya ajkáról szeretjük meg. — A testi élet sajátosságainak átöröklésével átörökli a gyermek a családanya lelkét is. Az iskola, a példa csak módosíthatja. Az alkotó elemeket a családanya ajándékozza.

Családanyák, magyar családanyák egyedül csak töletek függ, — hogy ez a hazafelvirágozók s mindörökké maradjon magyarnak!

Egy magyar családanya búvkörét óhajtjuk bemutatni, melyhez hasonló a többieké is. Bárcsak volna méltó écsentünk, fényes színünk a bájos kék lefestéséhez.

Egy kis paradicsom a magyar családanya hajléka: rend, tisztaság minden szög-

BELFÖLD.

A király Budapestén. A király e hó 17-én érkezik Budapestre. Csütörtökön általános kihallgatás lesz. Azután minden hétfőn és csütörtökön lesz kihallgatás.

Alagut a Gellérthegyen át. Stein Péter hegyemester kiadott egy brosúrt, melyben azzal az eszmével foglalkozik, hogy Budapestet közvetlenül kellene összekötni a termékeny és gyönyörű fekvésű Kelenfölddel úgy, hogy a Gellérthegyen át alagutat fúrják. A gondolat tényleg nem megvetendő s még lehet belőle valami. A terv megvalósulása Budapest terjedésének új területet adna.

Horvát tartománygyűlés. A horvát tartománygyűlés tegnap ülésén a kormány törvényjavaslatot terjesztett elő a büntetőtörvény néhány szakaszának módosítása iránt. A költségvetés részletes tárgyalását a 2. fejezetnél folytatják. Cernkovic képviselő hoszabb beszédben tolmácsolja a kormány partnak a bánhoz való bizalmát s védi a kormányrendszert az ellenek tamadásai ellen.

Újabb kilépés a szabadelvű pártból. A szabadelvű pártból tegnap dr. Todor József orsz. képviselő lépett ki. Erről az elhatározásáról báró Podmaniczky Frigyes, a szabadelvű párt elnökét, levélben értesítette.

A citadella és a kaszárnyák lebontása.

A gellérthegy citadella és a főváros közepében meredő óriás kaszárnyák lebontásának ügye egy lépéssel közelebb jutott a megvalósulásnak a bizonyos stádiumához, a melyről a legfiatalabb emberek azt hiszik, hogy sohasem élők meg. A miniszterelnök ugyanis értekezletre hívta a főváros és a közmunkatanács képviselőit, és elmondotta nekik a kaszárnyák és a citadella lebontásáról a maga nézetét, sőt tudtukra adta azt is, hogy olyan törvényjavaslat készítését templálja, a mely adó- és illetékmenteséget ad azoknak a kölcsönöknek, a melyeket az államnak is, a fővárosnak is kötnie kell majd, hogy a lebontandó építményeket megválthassa.

A tárgyalások és értekezések folyamán egy újabb fazisához érkezett, a főváros a hadügyminisztériummal »érintkezésbe léphet« a régi kaszárnyák helyett építendő új kaszárnyák terveinek dolgában és ha ennek az érintkezésnek az az eredménye lesz, hogy a miniszter beleegyezik a főváros föltételeibe, a főváros pedig elfogadja a hadügyminiszterét: a miniszterelnök sietni fog, így mondotta maga, hogy az említett törvényjavaslatot a képviselőház elé terjessze.

A miniszterelnök volt az első, a ki ebben az ügyben a sietést emlegette. A tárgya-

ben, az önzést, fősvénységet, irigységet, kevélységet, nagyravágyást, ezen hamis szellemeket elűzi innét a paradicsom öre, — a családanya.

Mint méhek zsongják körül a gyermekek a hajlékot és csoportosulnak szeretettel a családanya, a kis társaság királynéja körül, kinek ajkáról mint a szin méz, olyan édesen foly a szép magyar beszéd.

Nem affektálja, hogy más nyelveket is ért; pedig több művelt nyelven tudna beszélni. Magyarul érez, magyarul gondolkozik és mindig magyar nyelven szól. Nincs is széles e világon szebb nyelv a magyarnál!

A magyar hazafiságot, felebaráti szeretetet, a vallásos és polgári erényeket nem is lehet egy nyelven sem oly megragadóan hirdetni; a bünt, a léhaságot, oly megvetően ostorozni, mint magyarul.

A szemléletek, melyekben a gyermek a családi körben részesül, a képzetek, miket a családi élet tüneteiből alkot, a gondolkodás, melyet a szerető magyar családanya igazgat: maradandó nyomatok hagynak a gyermek lelkében, csillogóvá kőszörűlik kedélyét, hogy legyen nemes, legyen becsületes, szorgalmas, hogy legyen mindenek felett magyar.

Csak ezen tulajdonokra büszke, miből egy vonalnyit sem enged senkinek. Kilenczagu koronáját még ha van, vagy volna is, származása kiválósága; mert tudja, hogy az nem egyéni érdem, nem emlegeti.

Az érzelmek salakja le van tisztítva. Az öröm és bánat, remény és félelem, szégyen és harag, vágy és indulat tul nem lép-betik korlátaitak soha: sőt maga a szeretet is megtartja mérsékletét, hogy vak szenvedélylyé ne fajulhasson. Csak a faj, a nemzet és hon-szerelme batártalan.

Az akarat erős, de nem konok, mely az igazság és az okok előtt behunyja sze-

A „DEBRECZENI“ TÁRCZAJA.

A magyar családanya.

Hála istennek van több is; mert ha csak egy volna, kétségbe kellene esni nemzetünk sorsa felett. Családanyák nélkül, kik nemes hivatásukat anyai önfeláldozással teljesítik, elvesztené faji, nemzeti létünk minden alapját, mint a rozoga épület roskadnánk össze.

A kultúra, a civilizáció támogathatná intézményeivel állami létünk alkotmányát: de családanya nélkül, ki nemzete iránti hő szeretetét hű ragaszkodását meleg csókjaiban ülteti át a gyermek szívébe: ez az ország megszűnnék lenni magyar. Ha pedig az lenni megszűnnék, szűnnék is megegeszen.

De nem; míg vannak, míg iszaporodnak a magyar anyák, kik érzik és hűségesen betöltik a családi, nemzeti feladatukat, addig nincs okunk nemzetünket a munkától, hazánktól a végromlásból féltetni.

A családba az anya vési be egyéni jellemét; s családok alkotják meg a társadalmat, mely erkölcsi állapotával a nemzeti fejlődésnek vagy hanyatlásnak útját egyengeti. Minden szál tehát, mely jelent a jövővel köti össze, az anyának, a magyar családanyának befolyása. Övék az érdem, a dicsőség, ha a magyar baza felvirágozik; őket illetné a vád elbukásukért.

A paloták fényes termeiben s a kunyhók szűk kamaráiban egyformán megtaláljuk a jó magyar családanyát, ki családjának sorsa, nemzetének jövője felett mint védangyal őrökdi.

Az egész világon a családanyának van legszebb, legnemesebb hivatása, de a magyar családanyaké egyszersmint a legnehezebb is.

Nagy nemzetnek léte és felvirágozása biz-

tosítékot talál a szám erejében. Ha az ilyen nemzet megbotlik, fejlődésének irányát eltéveszti, erkölcsi életének világát a lélek romlása elhomályosítja, ha anyagilag megindog: megannyi seb testén hamar bebeged, a nagy fát egyes fejszecepsások nem döntik le. Ha a forradás helye meg is látszik, a szépséghibák a szív mőködését nem igen zavarják.

Az ily nemzetek családanyái végzik emberi és családi kötelességüket, gyermekükből polgárt nevelnek, ki akaratlanul is honfirtásaihoz tapad, kinek érzelmét, vágját, gondolatát a nagy tömeg magával ragadja. Az éghajlat saját természetéhez szokta idomítani távolvidék növényzetét és aklimatizálja. De az éghajlat ezen befolyása nagyobb terület változásaiban is randszerűs természetes alakulások nélkül nem képzelhető.

Kis nemzetek, melyeket egy nagyobbhoz vérségi kötelekek fűznek, ezek vonzási körét követik; követik az erősebb rokon pályafutását. Az ilyen kis nemzetek családanyái még ha akarnák sem téveszthetik el nemzeti hivatásukat.

Faj, mely gyermekkorát éli, nemzet melynek még öntudata nincs, emberi társaság, melynek művelődése bocsóben ring, faji nemzeti fennmaradásáért lelkesedni nem képes. Itt a családanya legszebb, legnemesebb hivatását nem ismerheti. Nem bír tudatával azon magasztos hivatásnak, hogy midőn gyermekét táplálja, neveli: sokakat, egy egész nemzetet tápláljon és szeressen.

Mi az ily nemzetek egyikéhez sem tartozunk.

A magyar nemzetnek évszázadokon keresztül két kézzel kellett nyílt és alattomos támadások ellen badakozni; mindig a jobbik eszéhez kellett folyamodni, hogy az ellenségek örökre le ne igazzák. A magyar családanyák ezen állapotok elbírására nevelték gyer-

SI!
 etem
 miatt
 yári áron
 ülményt, hogy
 att kell, hogy
 L.
 mal szemben.
 ek.
 en,
 -kendők.
 aszon árúk.
 Mullok, gallérok és boák.
 sef
 arát
 gyakra.
 gyári áron alól
 7 frt most 3.50
 8 » » 4.—
 8.50 » » 4.50
 12 » » 6.95
 20 » » 12.50
 4.— » » 1.76
 8.— » » 3.03
 1.50 » » —.60
 15.— » » 5.—
 25.— » » 12.—
 30.— » » 12.—
 2.40 » » 1.08
 2.70 » » 1.35
 8.50 » » 4.50
 —.10
 20.— » » 14.—
 10.— » » 6.—
 8.— » » 3.50
 6.— » » 3.50
 stből:
 ás mellett.
 kban.
 et nem számítok
 i árakkal teljesítem.
 tál
 József,
 FÓPIACZ.

majd Amerikába ment, honnan 1867. évben jött vissza drága hazánkba.

Tisztességes munka és szorgalommal tekintélyes vagyont szerzett, M. Pályi községben telepedett meg; az egész környéken megérdemelt tisztelet, becsülés és közszeretet tárgya volt s a közbizalom az 1878/81-iki országgyűlésre képviselővé emelte, akaratán kívül, mert ő azon nemes jellemek közé tartozott, kik nem szeretnek csillogni, sokat beszélni, de annál többet tenni.

Ezért nem lehetett rábírnai, hogy többé képviselőseget fogadjon el, de a fővárosi élet terhére is volt, ott elbetegedett, — neki szabadság, szabad mozgás kellett; nem akarta szép gazdaságát elhanyagolni, de itthon részt vett minden közügyben s jó modorával, tiszta gondolkodásával, meggyőző előadásával többet használt ő itthon a közügyeknek.

Elnöke volt a hosszú-pályi választó kerület 48-as és függetlenségi pártjának, puritán, tiszta jellemű becsületes ember volt, tiszteletben tartotta az ellenvéleményeket is; — higgyék meg, hogy a törvényes elvű volt s mint kitűnő gazda volt ismeretes.

Meg is mutatta tiszteletét és szeretetét az egész környék, midőn kegyelete jeléül a kívül levő községek összes előjárói, gazdái tömegesen jelentek meg temetésén és requiemén. Debreczenből is sokan vettek részt a gyászszertartásban. sőt grófi barátai távol gyékből is eljöttek a végtiszteletére.

Nejével, Lévai Anna urhölgygyel 44 évet élt boldog házasságban, a ki szeretett férjének korai halálát velünk együtt méltán fájlalja, — hisz meg csak 67 éves volt a megboldogult s örömi testalkatából, erős, edzett szervezetéből a 100 év is elérhetőnek látszott.

Nyugodjék békében, éljen köztünk emlékezte s szolgáljon mintaképp jelleme, kitaratása s törhetlen elvhűsége!

*** Kossuth Lajosról.** Aggódo szeretettel gondolt a napokban Magyarország népe nagy hazánkfáira, Kossuth Lajosra, a kinek egészségi állapotáról kedvezőtlen hírek terjedtek el. Hála azonban a gondviselésnek, a lehető legkedvezőbb hírek jöttek Turinból, örvendetes javulásról beszélve Kossuth Lajos állapotában. Basso dr., Kossuth Lajos házi orvosának sürgőnye szerint, nagy hazánkfia már tegnapelőtt annyira megmenekült betegsége bajaitól, hogy öt óra hosszat az ágyon kívül időzött, tegnap pedig már öt Turinba érkezett hazánkfiait fogadta Kossuth Lajos, kinek állapotában komolyabb tünet egyáltalában nem mutatkozott. Hogy az örvendetes hír teljes legyen, egy turini távirat azt jelenti, hogy Ruttkayné-Kossuth Lujza asszony is egészséges és túl van minden bajon.

Nyilvános köszönet.

Ungvári Andor ur, a debreczeni daleyget elnökségéhez következő levele kíséretében 50 frtot küldött el:

aranyhímzéssel volt borítva: fehér atlaszruhájára gazdag ráncokban hullott a földig, hol félig elrejtve, a redők között egy parányi piros cz. pöcske látszott ki. Gyönyörű jelenség volt, s a tengerész mégis, mintegy megkönynyebbülve rözta meg fejét. A piros bársonyke egy brillantvirággal volt összetűzve; rögtön felismerte az ékszer. Az egykori karácsonyest képe mindinkább elhomályosult, egy letről szárnyu angyalt látott maga előtt s hónapok óta most jelent meg ajkán először egy rövid, kissé gunyos mosolygás.

— Milyen szépen játszik a kegyelmes asszony az ő Don Carlosjával! —

A függöny legördült. Arthur, ki nem vette le tekintetét a képről, a következő megjegyzést tette:

— Milyen nagy öröm lehet kegyelmességnek, hogy feleségét ennyire ünnepelve láthatja; megvallom, hogy még sohasem láttam tökéletesebb Ebolit.

— Az öreg ur vidáman igent intett.

— Nem sokára magának is megmondhatja ezt, kapitány ur; de még az utolsó képen is szerepel és csak aztán jön le hozzánk.

— Sajnálom, kegyelmes uram, de ma este nem maradhatok itt sokáig, és így nem lehetek szerencsés a kegyelmes asszonyt üdvözölhetni; anyám vár!

— De kedves Saldow, ön olyan szertartásos; Editha és ön közeli rokonok és nem szabad ilyen idegennek lennie. A napokban meglátogatjuk önöket. Addig is, Isten vele kapitány ur!

Midőn Arthur kiért a tiszta, hűvös éjszakai levegőre, mélyen fölélégett és többször ismételte magában: milyen jó, hogy így történt! Oh milyen nyomorultta tett volna engem ez az asszony! — Most mar tisztán látott. Hogy is tarthatta ezt a csábító Ebolit szerető, hü nőnek! Mindenkiere mosolygott, mindenkiere nyájas volt, de szive hideg maradt; a titkos nyugtalanság, mely Indiából való elindulása óta gyötörte, eltűnt, ismét szabad volt, tökéletesen szabad.

A bokrok közt zörejt hallott, a közeli gyögyteremből épp arra esett a viláosság s a következő pillanatban valaki a kapitány mellett állott.

(Folyt. köv.)

Tekintetes Elnök Ur!

A fumei országos dalárünnepélyen a debreczeni daleyget, mint versenyző közreműködőven, tudatában annak, hogy az utazás és napidíj költségek az egyet pénztárát nagyon megterhelik s tudva azt, hogy a daleygetnek ily nagy költség fedezésére rendelkezési alapja nincs, áthatva a nemes ügy iránt értezt érdeklődésemtől, a daleyget iránt eddig is tanusított s ez után is tanusítandó vonzalmától: van szerencsém a fumei dalünnepély fedezésére ennell 50, az az ötven forintot tekintetes Elnök ur kezébe juttatni, kérvén ezen összeget e célra az egyet pénztárába beutalni.

Daleygetünknek fényes multja reám is, mint Debreczen város polgárára folyton jóleső és örömmel telt hatással volt, kivánon, hogy ez uttal is szaporítsa egygyel a már eddig kivívott babérokat s tegye Debreczen városa nevé hazánk minden részében elismertté és kitünővé a dalügy terén.

Nagyrabecsülésém és tiszteletem mellett vagyok: hazafias üdvözlettel

Debreczen 1894 Január 15

Ungvári Andor.

Fogadja az adományozó fentebbi nagylelkű s nemzeti dalügyünk iránti, dicseretes érdeklődéséről tanuskodó tényeért ez uton is elismerésemet.

Debreczen 1894 jan. 15.

Dr. Magoss György daleygeti elnök.

*** Színház.** Tegnap este ismét »Strogoff Mihályt« utaztatta a szinigazgató Moszkvától Irkuczkig, mely utaztatás azonban a szinigazgató urnak nem kerül pénzébe, sőt éppen neki hoz pénzt. A vásári közönség — melynek kedvéért e látványosságot ismét elővették — megföltötte a színházat s a változatos képek és szép díszletek most is nagy tetszést arattak. A mára hirdetett »Ripp van Winkle« operette — közbejött akadályok miatt — elmarad s helyette »A pezsgő«, Murai Károly pompás vígjátéka kerül színre.

*** A függetlenségi kör báljára,** mely f. hó 20-án azaz szombaton tartatik meg a »Korona«-vendéglő termében. már szétküldettek a meghívók. A rendezőség ugyan a legnagyobb gondnal és körültekintéssel járt el a meghívók szétküldésénél, de mégis megtörténhetett, hogy egyesek, noha meghívóra igényt tartanak, meghívót nem kaptak. Ha ilyen eset előfordult volna, kéretnek az illetők, hogy a meghívó iránt a függetlenségi kör helyiségében sziveskedjenek eleintekezni. Az előlekekből itélve a függetlenségi kör bálja, mint mindig, ugy az idén is, a leglátogatottabb bálja lesz a farsagnak.

*** Törvényjavaslat a postatakarékpénztárakról.** A kereskedelmi minisztériumban a postatakarékpénztárakról új törvényjavaslatot dolgoztak ki. Tekintettel arra a körülményre, hogy a pénztárak többi időkben a kamatlatat 3 és félszázalékra szálították le, a mennyit most a postatakarékpénztárak is fizetnek, a kereskedelmi miniszter a postatakarékpénztári betétek utáni kamatot 3 százalékból tervezi megállapíthatónak, annyival inkább, mert nem akarja, hogy az a vad érje a postatakarékpénztári intézményt, mintha a pénztárakkal akarna versenyezni. Figyelembe veendőnek tartja a törvényjavaslat azt is, — hogy a kamatlat pénzügyi viszonyok esélyein van kitéve s ennell fogva a kereskedelmi miniszter szabad kezét kér magának arra nézve, hogy jövőben a törvényhozás utólag jóváhagyása reményében a betétek utáni kamatlatat rendeleti uton megváltoztathassa a szerint, a mint azt az intézet erkölcsi és anyagi érdeke s a pénzügyi viszonyok megkövetelik. A check és clearing forgalomban levő betéteknek 2 százalékból megállapított kamatait jövőre is fenntartandónak véli a törvényjavaslat.

*** Népesedés.** Városunkban a mult heten született törvényes fiu 21, leány 20; törvénytelen fiu 8, leány 3. Az összes élve születettek száma 52. Halva születtek 4-en. Elhaltak 38-an. A szaporodás tehát 14.

*** Halálozások.** A mult heten jan. 6-tól, jan. 13-ig a következő halálozások történtek városunk kül- és belterületen: Pataki? ref. halvaszületett; Kecskeméti Mihály 3 é. ref. tudóhurut; öz. Józsa Samuelné 82 é. ref. végegyengülés; Matyas Mari leánya gör. kath. halvaszületett; Grünwald Mór 51 é. izr. agyszélhűdés; Török Peter 76 é. ref. végegyengülés; Kozma Péter 59 év. ref. agyszélhűdés; Cser Hani 1 1/2 é. izr. tudóhurut; Szabó Erzsébet 4 hón. r. kath. bélhurut; Tóth? 4 napos ref. göresök; Mezei Zsuzsanna 6 é. ref. ronsesoló toroklob; Vékony Eszter 1 hón. ref. göresök; Mezei Zsuzsanna 6 é. ref. ronsesolótoroklob; Vékony Eszter 1 hón. ref. göresök; Varjas Sándor 6 napos ref. göresök; Csatári Zsuzsanna leánya Eszter 3 éves ref. aggkör; Diószegi Ferencz 4 éves ref. tudóhurut; Lakatos? ref. halvaszületett; — Nagy Margit 55 é. ref. szívszélhűdés; Feik Jozsefné 47 é. r. kath. méhrák; Nagy Zsuzsa f. Ferencz 2 hón. ref. bujasenyv; Győri Mária 1 hón. ref. göresök; Vas? ref. halvaszületett; Faragó Mihályné 60 é. r. kat. tudógümökör; öz. Miskolczy Imréné 77 é. ref. aggkör; Kiss? ref. halvaszületett; Geréby Fülöp 58 é. ref. szervi szívbaj; Szepessy Gábor 4 hón. ref. göresök; Pap Istvánné 35 é. ref. tudógümökör; öz. Oláh József 79 é. ref. aggkör; Kozma Sándor

1 hón. r. velesz. gyeng. Andrási József 1 h r. kath. velesz. gyeng; Fluk? r. k. halvaszületett; Tókes Róza 22 é. ref. agylob; Fekete Zsuzsa 1. Erzsébet 6 hón. ref. bélhurut; Bedő Andrási 1 hón. ref. velesz. gyeng; Gebei Ferencz 1 hón. ref. velesz. gyeng; Kovács István 83 é. ref. tudóhurut; Kiss Jánosné 34 é. ref. hagymáz.

*** Trachoma orvosok.** A tegnap délelőtt tartott tanácsulésen közgyűlési határozatból trachoma-járvány orvosokul megválasztottak: Tihanyi Sámuel t. főorvos és dr. Somoogyi Zoltán.

*** Színházi hírek.** Ma este Muray »Pezsgő« cz. vígjátéka kerül színre »Ripp van Winkle« helyett, minthogy a katonai zenekar — szolgálati okokból — akadályozva van a közreműködésben. A pompás vígjáték főszerepeit Lubrinicz, Horváth P., Bogdy, Locsarekné, Kremer, Tapolczai, Püspöki, Péchy és Rózsahegyifogják játszani. A »Kisbaba«, Pusztay új bohózatának pénteken lesz a bemutató előadása. A darab rendkívül mulattató ügyes bonnyodalimával és kacagató alakjaival. — Az 5-dik pont új operette szinpadit próbáit a napokban kezdik meg s a sokat ígéro operette újdonság e hó 23-án kerül bemutatásra. — A színház igazgatósága a következő reg nem adott darabokat tűzte ki előkészültre: 47-dik czikk, Figaro házassága, Jó falusiak (Sardoutól), Brankovics György, Egy millió. (francia vígjáték), Szigetvári véitánuk, Szép juhász, Völgy lilioma stb. Tiszay igazgató párnapra a fővárosba utazott új darabok beszerzése végett.

*** Közgyűlést előkészítő tanácsulés** lesz holnap a városban gróf Dégenfeld József főispán elnökléte alatt. E gyűlésen állapítják meg a f. hó 25-én tartandó városi közgyűlés tárgysorozatát.

*** Mennyit ér egy képviselő?** Most, hogy a szabadelvűpartból megkezdődött a puruszok kilépése, a nemzeti kaszinóban fogadások történnék a kilépők számát illetőleg. Rohonczy Gida abban fogadott Atzél Béla báróval, hogy tiznél több nem fog kilépni a szabadelvű partból, s ezen feltét minden képviselő után, a ki kilép, ötven forintot fizet. (Egy-egy választóért olykor-olykor, midőn szorul a kapeza, többet is fizetnek! Szerk.)

*** Ismert tolvajról** felett ítélt tegnap a helybeli kir. törvényszék, melynek tanácsa a következőkből alakult meg: Elnök Mocsy József, bírák Konrad Sámuel, Dr. Vass Antal, jegyző Balogh Zsigmond, ügyész Dr. Dicsőfi Sándor. Csöke Katalin, ki már 2 ízben volt lapésért büntetve s a város területéről 8 évre kitiltva, belopozkodott Erdős János csapókereti lakásának padlására s az arra szarítás végett kitergetett fehéreműveket összeszedte. Azonban megcsipték a tolvajt s tegnap a törvényszék 4 havi fogházra ítélte. — Az ítélet jogerős lett.

*** Betörés.** Az éjszaka ismeretlen tettes a kis-templom bazar épületében levő Patzelt virágkereskedésébe betört a pinceszerezésű s felhalotva az üzlet helyiségébe, onnan a kezi fiók 4 frt tartalmát s apró ingóságokat ellopott. A rendőrség nyomozza a tettest, a ki valószínűleg a viszonyokkal ismerős, házi tolvaj lehet.

*** Új tüzoltó szer.** Lukáts Gyula barszegyei tüzfelügyelő új készüléket talált fel, melynek segítségével a tűzoltó órákon át képes egy sűrű füsttel és fojtó gazzal telt helyiségben tartózkodni és működni. Lukáts közelebb mutatja be az országos tüzrendészeti bizottság tagjainak az új talányt, melynek esetleg a tüzoltóság, különösen pince és raktártüzeknél, jó hasznat veheti.

*** Vállalkozói figyelmebe.** A m. k. államvasutak kolozsvári üzletvezetősége, az 1894. esetleg további évekre szükségelt fagygyu anyag szállítására 1894 február hó 8-ik napjára pályázatot hirdet, mely körülményről az érdekeltek azzal értesíttetnek, hogy az idevonatkozó feltételek az alulirt kamara hivatalában megtekinthetők. — Debreczen 1894 január 14. A kereskedelmi és iparkamara.

Országgyűlés.

A képviselőház tegnap délelőtt 11 órakor tartotta meg a karácsonyi szünet után első ülését. Bánffy Dezso báró elnöklete alatt. Az ülés, a melyen a képviselők nagy számmal jelentek meg, javarészt az elnöki előterjesztésekből állott. Bánffy üdvözölvén a hazat, jelenti, hogy a király a ház újévi gratulációit kegyesen fogadta, továbbá, hogy József főhercege a háztól jubileuma alkalmából kapott gratulációért levelben mondott köszönetet, Hódolattal tudomásul vették.

A jelentésekből mindössze meg az érdemes az említésre, hogy a szabadelvűpartból kilépett képviselők lemondtak a bizottsági tagságokról, a mit a ház tudomásul vett. — Ezután Bethlen Andrási gr. földmiveltési miniszter bemutatta a Raba szabályozására vonatkozó jelentését. Perczel Dezso a mezőrendírói javaslata vonatkozó bizottsági jelentést és Andreánszky Gábor b. a gazdasági bizottság jelentését a ház egyik alkalmazottjának nyugdíjazási ügyében. Szétosztják és annak idején napirendre tűzik e jelentéseket.

Végül az elnök előterjesztette javaslatát a ház munkarendjére nézve. Mindenekelőtt indítványozta, hogy az immár feleslegessé vált indemnyti javaslatot végleg vegyék le a napirendről. Azután javasolta, hogy f. hó 17-én szerdán tartsák a legközelebbi ülést s akkor a

telepítési javaslatot vegyék tárgyalás alá. A ház e proppozíciókat egyhangulag elfogadta.

Ezzel az ülés véget ért.

Különfélék.

Katasztrófa a tengeren. Az egész Európában dühöngő tengeri viharoknak a calais-i csatornában újabb áldozatja van. Két norvég, hajó, a Rau és Edison nagy ködben összeütközött. Az Edison rögtön alámerült. A Rau összetörve hanykódott a hullámokon, amíg egy francia gőzös meg nem mentette a még élő utasokat. Így is csak tizenhét utas menekült meg.

Sándor czár a varsói templom alapköve letételénél. Szentpétervárról azt táviratozzák, hogy Sándor czár augusztus hónapba Varsóba megy. A czár Varsóban részt vesz a város főterén ujonnan építendő, diszes orthodox orosz templom alapkö letételének ünnepélyén.

TÖRVÉNYSZÉK.

A hóhér számlája. A legutóbbi pécsi akasztás alkalmával teljesített hivatalos funkcióért járó számlát — mint a Pecsii Figyelő írja — szerdán nyújtotta be Kozarek hóhér a pécsi kir. főügyész helyetteséhez. A számla egyes tételei a következők:

Felakasztás egy fejtől	12 frt 60 kr
akasztófa felállítása	6 frt — kr
a holttest levétele	6 frt — kr
a hóhér napdija	6 frt 30 kr
a két segéd napdija	3 frt 16 kr
élelmezési költségek, utazási díjak és egyéb kiadások	89 frt 84 kr.
Összesen	123 frt 96 kr.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Kedden, jan. 16-án:

A pezsgő.

— Murai Károly vígjátéka. — Szerdán, jan. 17-én:

Királyfogás.

— K. Kópácsi Juliska föllepével. — Csütörtökön, jan. 18-án:

Keleti utazás.

— Vígjáték. Ujdonság. — Pénteken, jan. 19-én:

Kis baba.

— Vígjáték. Ujdonság. — Szombaton, jan. 20-án:

Dolovai nábó.

Közgazdaság.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

január 13.

a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1 Öreg nehéz (páronkint — 400 kigron felüli sulyban) 48¹/₂—49¹/₂— 2. Öreg közép (páronkint 300—400 kigr. sulyban) 48.—49¹/₂— 3. Fialtal nehéz (páronkint 320 kigron felüli sulyban) 5¹/₂—5¹/₂— 4. Fialtal közép (páronkint 251—320 kigr. sulyban) 50¹/₂—51.— 5. Fialtal könnyű (páronkint 250 kigrig terjedő sulyban) 49.50—50.— 6. Magyar szedett: . Nehéz (páronkint 280 kigron felüli sulyban) 48.50—49.50 7. Közép (páronkint 220—280 kigr. sulyban) 49.50—50¹/₂. 8. Könnyű (páronkint 280 kigrig terjedő sulyban) 46.—48.— III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 320 kigron felüli sulyban) 47.—48.— 10. Közép (páronkint 250—320 kigr. sulyban) 47.—48.— 11. Könnyű (páronkint 220 kigrig terjedő sulyban) 45.—46.—. Sertés létszám: jan. 12-ik napján volt készlet 123,346 darab. A hízott sertés üzletirányzata: vált. — jan. 11-ik napján felhajtattott 2184 drb jan. 12-én elszállított 2705 db, jan. 12-én maradt készletben 109,390 db.

Budapesti gabonabörzsde. Hivatalos jegyzések január 15. — Buza öszre 7.68 pénz, 7.69 áru, tavaszra 7.46 pénz, 7.47 áru. Tengeri 1894. máj.—jun.—ra 4.84 pénz, 4.85 áru Zab tavaszra 6.70 pénz, 6.72 áru. Káposztarepce aug.—szept. — pénz. — áru.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.** Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.** Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.** (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Ócska anyagok eladása.

Tisztelettel tudatjuk az érdeklődőkkel, hogy a nagyváradi utcai törvénykezési palota építésénél, a régi, lebontott épületből kikerült ócska anyagok (ablakok, ajtók, vasneműek, bádogneműek stb.) jutányos áron eladó.

Bővebb felvilágosítás a helyszínén, az építési felügyelőnél nyerhető.

Debreczen, jan. hó.

Gregersen G. és fiai építési vállalata.

Legyezők, virágok, csipkék,
Báti belépők,
 melyeket igen olcsón árunk el.
SZABÓ LAJOS FIAI
 DEBRECZEN RÓZSATER.
 Mintákkal kívánatra készséggel küldünk.
 (5)

Szives tudomásul!
 A közlegő farsangra nagy választékban érkeztek raktárba:
Báli szövetek,
szines selymek,
 Francia Volle-ok,
 Atlas, Satin és Batistok,
 továbbá

Bérbeadás.

Szabolcsmegyében, fél órányira a vasuti állomástól, egy 2200 és 700 holdas prima birtok (per 1200 □ öl) azonnal bérbe adandó 6, esetleg 9 évre. Kitiño gazdasági épületekkel teljesen felszerelve és uri lakokkal ellátva. A birtokokon összesen 104 (száznegy) kat. hold kincstári dohány engedély van. Bővebb felvilágosítással szolgál **Leveleki Mór** tulajdonos Sényőn, u. p. Napkór.
 (21) 1-6.

Hamisítástól óvakodjunk!

Első fumei tengerentúli beviteli társaság
PFÁU ÉS TÁRSA, FIUME.
 (395)



Csak szerencsefejjel valódi!

Új üzlet megnyitás.

Van szerencsém a t. cz. közönségnek, a **Debreczenben Piacz-utca 2083. szám alatt** ujonnan épült aját házamban berendezett fiók

BUTOR GYÁRI RAKTÁRAMAT

hecses figyelmébe ajánlani.

Mármaros-szigeti bútorgyáram még az 1875-ik évben alapított, ez idő óta a legjobb sikerrel működve, jó ízlés, szép és szolid munkáért 1882. évben I. osztályú díszlevelet nyer, az 1885. évi országos általános Kiallításán nagy bronz éremmel, az 1888. évben Pécset, nagy arany éremmel s 1891. évben Temesvárott szintén nagy éremmel lett kitüntetve.

Gyáram minden tekintetben a legzeleszerűbb újításokkal lévén berendezve, az épület Portal és bútortipar terén a legmesszebb menő igényeknek is könnyűszerrel megfelelhetek, már annál inkább is, mert tudvalevőleg Mármarosmegyében, ahol gyáram fennáll, található a legjobb fa az országban, ami szintén jelentékenyen hozzájárul, hogy jó és olcsó munkát készíthessek.

Gyári raktáramban nagyválasztékban van készletben mindennemű lakberendezés, magánházak, szállodák és egyéb intézetek számára, a legegyszerűbb bútordaraboktól kezdve a legfinomabb művészi kivitelű asztalos, kárpitos, esztalgályos és fafaragó iparczikkig a legkülönbözőbb styben.

Ugy szintén dúsválasztékban találhatók nálam bútorszövetek, tükrök, vasbutorok továbbá bel- és külföldi bútor díszítési tárgyak.

Üzletemben szakavatott, sok éven át kipróbált munkaerők állván rendelkezésemre, mindenkor oly helyzetben vagyok, hogy a ream ruházandó megbízásokat olcsón, pontosan, szolid kivitelben és jótállás mellett eszközölhetem. Esetleg csomagolásokat olcsó árért pontosan teljesítek.

Vállalkozom üzletkörömbe vágó javítások eszközzésére olcsó árszámítás mellett, ugy szintén mindennemű épület-asztalosmunkákra is.

Midőn diszesen berendezett bútor-raktáram szives megtekintésére a n. é. közönséget kérem, maradok szives jóindulatu támogatását kérve

kiváló tisztelettel

SCHWARCZ VILMOS.

(519.)

CSANAK JÓZSEF
 fűszerkereskedése DEBRECZENBEN.

Ajánl legjobb minőségű FÜSZERÁRÚKAT.
 Legfinomabb Ananász-, Jamaika-, Cuba és braziliai RUMOT.
 Kitiño minőségű Orosz-Caraván és Pecco-theát, Theasüteményt.
Magyar és Francia Pezsgóbort
 a legjobb nevű gyárakból.
Bel- és külföldi fehér és vörös csemege bort.
 Dr. Szabó Gyula-féle valódi TOKAJI ASSZÚ-BOROKAT.
 Legfinomabb magyar és francia
COGNACOT.
 Kiváló finom schweiz Cokoládét, csokoládé-bonbont és salon-czukorkákat.
Válogatott szép MARONIT.
 Ementhali, Strachino, Gorgonsola, Parmai, Imperiál, Hagenbergi, Groy és
 Monori vadász csemege sajtot.
TÖBBFÉLE CSEMEGE-HALAT,
 u. m.: francia Sardinia olajban
 Angolna, Borshal (Anchovis), Sprotten, keleti-tengeri Hering, tengerirák stb.
 valamint minden itt fel nem sorolt
csemege árukat
 a legjutányosabb árban.

Az alsó-szabolcsi tiszai ármentesítő társulat igazgatósága Debreczenben.

584.
 1893.

HIRDETMÉNY.

A társulat egyéni ártérfejlesztési munkája a Nagyméltóságú m. k. fölmivelésügyi miniszter ur ^{6195/1891} és ^{53210/1893} számú magas rendeletével, alapul megállapított vízszinek szerint elkészítettén és felülvizsgáltatván, a t. választmány folyó évi október hó 3-án tartott gyűlésében IV/5. szám alatt hozott határozatával, annak az 1884-ik évi XIV. törvényczik 13. §-a értelmében közszemlére kitételét elrendelte.

Ezen határozathoz képest:

1. Szab. kir. Debreczen város.

2. Hajdumegyéhez tartozó következő ártéri községek: Hajdu-Böszörmény, Hajdu-Nánás, Hajdu-Szoboszló, Balmaz-Ujváros, Nádudvar, Csege, Egyek, Püspök-Ladány.

ártér birtokosai ez uton is értesítettnek,

1. hogy ez egyéni ártérfejlesztési munka a társulat székhelyén Debreczenben (Széchenyi-utca 1765. sz. a.)

1894. évi Január 15. napjától, ugyanazon év Február 15-ik napjáig közszemlére kitétetett.

2. Hogy ezen határidő alatt az összes vonatkozó iratokat, vizelosztási terveket, térképeket, ártéri telekkönyveket, a társulat műszaki irodájában megtekinthetik s netalán felmerülő panaszait, ugyanazon határidőben t. igazgatóság útján, a t. közgyűléshez bélyeg és illetékmentesen beadhatják, ki is a beadott panaszok elbírálása tekintetében az 1884. évi XIV. törvényczik 13. §-a rendelkezésének megfelelőleg intézkedett.

3. Hogy a minden egyes birtokosok birtokának ártéri bevonására vonatkozó egyéni értesítő az illető község előjáróságának városi hatóságnak kézbesítés végett kiadott s ott az átvehető.

4. Hogy minden egyes ártér-birtokosnak ártéri összes birtokát magában foglaló birtoklevele az illető községek előjáróságához (városi hatósághoz) kiküldetnek s azok az érdekelték által ott is megtekinthetők, vagy lemásolhatók.

Kelt Debreczen, az 1893. évi október hó 3-iki választmányi gyűlésből.

Dienes Barna,

t. igazgató.

(10.)

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre . . . 10 frt —
 Félévre . . . 5 —
 Negyedévre . . . 2 — 50
 Sgy. hóra . . . 1 —
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden költséget a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) barmentesítve küldendő.

Előfizethető helyben:
 Tolegdi K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Főter 1828. sz. alatt.)

Munkásh

Több oldalról hangzik a panasz, hogy csaknem nál a munkáshányi munkasz nem alaptalan, hazánkban igen, sőt iparág üzésénél a munkáshány nagyon is szembeötlőnek azonban igen sokan az első helyen is látsra várnak és pedig idegen bevándorlók miatt kint behozzák a külföldi munkáshányt, mely nem fog gördíteni fejlődő ipar

A munkáshány a szülők nálunk még biztosítékot arra nézve keik, ha iparos pályára kerülnek teljesen biztosítottak és intelligens szülők irtóznak még a munkáshánytól, mert a munkáshány gyermekei esze után két keze meg keyerét.

A tisztességes munkáshány — fájdalom — lealázó körülmények között csak a munkáshány iparos-tanoncczal, ki tud a munkáshányt? Csoda-e, ha munkáshány kor, amidőn a társadalom válaszija az iparos pályára ritve van rá.

Van-e ott hivatásos munkáshány biztos remény arra, hogy a munkáshány iparos iparos pályától? Bizony a munkáshány különböző iparágakra a munkáshány nyelhez mérten való a munkáshány tudományos ismereteket a munkáshány is igényelnek, mert a munkáshány tudni, fölvirágoztatni a munkáshány vagyonosodást előmozdítani.

A „DEBRECZEN”

A KAN.

Vércseháty Tóbiás a több aglegényeinek egyike, mert nem, a legdühösebb a Vércseháty halálos ágyán Tóbiás fiát, mint a Vércseháty férfi tagját és szigorúan hogy nősüljön meg és ne Vércseháty nevet.

— Dicső név ez, — Vércseháty fiahoz — maradjon harcoltak őseink a len. Később pedig, Huny csak úgy aprítottak nyakra rököket. — Kár az ilyen halni.

Tóbiás ur akkor husz Türelmesen végig hallgatta a Tóbiás fiát, a fejevel a haból, dühösen szoritotta a sen mormogta:

— Nem azért Tóbiás azért vagyok a hős Vércseháty szarmazottja, hogy elhagyjam egy a szonytól. Az asszony ravaszok és sokszor hülye házassodom meg!

Azóta tíz év múlt el, dan maradt álláspontra meg az egyszersmind különözében, hol nők is voltak, a volna részt; egyetlen társulóséges inasa volt, ki földjét a különbözőkésben, a rendkívül tetszett és nagy lévén neki ez az egyedüli latsága.

Egy szép tavaszi nap Tóbiás ur szokott sétáját